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開会 午前１０時００分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） おはようございます。 

 会議に先立ち、町長の御挨拶をお願いいたします。町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） おはようございます。 

本日は、臨時議会を招集させていただきましたところ、議員各位におかれまして

は、公私御多用にもかかわらず御出席いただき誠にありがとうございます。 

今年は御承知のように、例年に増しても雨の日が多く、長かった梅雨がようやく

明けたたわけでございますが、と同時に、大変例年に比べて逆に言うと暑い日が続

いておりますので、議会議員の皆様を始め、町民の皆様にはまずは健康管理を十分

注意していただき、健康でこの夏を乗り切っていただきたいというふうに思ってお

ります。 

また、議員の皆様が一番御存じだと思います。本日８月６日は、広島に原子爆弾

が投下されてからちょうど７０年を数える日でございまして、先ほど平和記念式典

も挙行されたところでございますが、改めまして犠牲となられた多くの方々に御冥

福をお祈りするとともに、このような悲惨な出来事が二度とあってはならないと強

く感じているところであります。 

また、例年どおり多くのイベント等が開催されている中、大変御協力、御理解を

議会にはいただいております。そういう中、高森町を代表して熊本県内で競う、ま

た九州で競う、全国で競う全国中体連、高森町はテニス、剣道の個人の部で入賞、

また御承知のように、高森中吹奏楽部においては、Ｂパートで金賞及び最優秀賞を

受賞し、このＢパートというのは少人数で編成される団体がＢパートでございます

が、その中でナンバーワンだったと、そして南九州大会へ出場すると、もう全国大

会がございませんので、ある意味この南九州大会が全国大会の代わりになるわけで

ございまして、またその中にですね、ＡパートとＢパート、そして小学校、中学

校、高校の全ての出場の中から最高の団体に贈られる小山杯というのがございまし

て、この小山杯を今回は高森中吹奏楽部が受賞をしたということでございます。こ

の賞を少人数の団体、学校が受賞したことは大会史上まれに見る快挙でございま

す。ですから、ぜひですね、これからまた中学生の部員の皆様には、南九州大会に

向けて頑張っていきたいと思いますし、町としてもできるだけバックアップしてあ

げたい。そして、議会の皆様にも御理解、御協力をいただきたいというふうに思っ

ております。 
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また、一方では総合型スポーツ、通称、高ＳＰＯも大変頑張っております。先般

行われました、第 1回ロアッソ熊本“火の国もりあげタイ！”サッカー大会で決勝

まで勝ち進みまして、見事優勝を果たしました。この決勝戦は、うまかな・よかな

スタジアム、要はＪリーガーが試合をする所でございます。プロと全く同じような

入場セレモニー等で決勝が行われますが、見事、熊本県の中で優勝したということ

も重ねて御報告をさせていただきたいというふうに思います。 

さて、本日の臨時議会に御提案いたします案件は、一般会計補正予算に関わる議

案１件でございます。 

よろしく御審議いただき、御決定賜りますようお願い申し上げ、御挨拶といたし

ます。 

○議長（田上更生君） ありがとうございました。 

ただいまから、平成２７年第４回高森町議会臨時会を開会します。 

なお、教育委員会事務局審議員 堺昭博君、監査委員事務局長 安方含君から欠

席届があっておりますので報告いたしておきます。 

これから本日の会議を開きます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（田上更生君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定によって、５番 芹口誓彰君及び

６番 立山広滋君を指名します。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第２ 会期の決定 

○議長（田上更生君） 日程第２、会期の決定を議題とします。 

お諮りします。 

本臨時会は、本日８月６日の１日にしたいと思います。御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。よって会期は本日１日に決定しました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第３ 議案第４５号 平成２７年度高森町一般会計補正予算について 

○議長（田上更生君） 日程第３、議案第４５号、平成２７年度高森町一般会計補正予

算についてを議題とします。 

本案について提案理由の説明を求めます。町長 草村大成君。 
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○町長（草村大成君） 議案第４５号で御提案いたしました、平成２７年度高森町一般

会計補正予算（第３号）について御説明申し上げます。 

今回の補正は、臨時議会での御提案ということで、いずれも緊急性があるものに

ついて予算計上するものでございます。 

歳入歳出それぞれ２１０万円を追加し、予算の総額を４２億１４１万６,０００

円とするものでございます。 

なお、詳細につきましては、総務課長より御説明を申し上げます。 

○議長（田上更生君） 総務課長 佐藤武文君。 

○総務課長（佐藤武文君） おはようございます。 

それでは、議案第４５号の詳細について御説明を申し上げます。 

まず６ページをお開き願います。 

歳入について御説明を申し上げます。第１５款の県支出金で団体ヘ農村地域防災

減災事業に係る県補助金を計上いたしました。金額は、この事業では上限額の２１

０万円でございます。事業内容につきましては、後ほど歳出において御説明させて

いただきます。 

続いて、７ページの歳出について御説明いたします。第２款、総務費の賦課徴収

費におきましては、過誤納町税等の還付金を増額計上いたしました。社会保険料控

除や扶養控除の変更などによる還付申告がなされた結果、納め過ぎとなった分の町

税をお返しするものでございまして、本年は件数も多く、還付すべき金額が当初見

込みを大きく上回ったため増額するものでございます。この中には、加算金も含ま

れております。 

続いて、第５款、農地費の委託料につきましては、上在地区にございます坊ヶ平

ため池のハザードマップを作成する業務委託料を計上いたしました。この事業は、

事業費２１０万円までは国費１００％補助でございますので、残り１４万円余りが

町の一般財源からの負担となります。坊ヶ平ため池は、平成２５年度に熊本県が実

施した、ため池一斉点検において震度５以上の地震が発生した場合、決壊の恐れが

あるという診断がされており、熊本県地域防災計画でも警戒すべき農業用ため池に

位置づけられております。町では、平成２６年度に農村地域防災、減災推進計画を

作成しておりますが、地域住民の生命・財産を守るためには、まず、ため池ハザー

ドマップを作成して、町民の皆さんへの周知の徹底を図る必要があることから、本

事業に取り組むものです。 

第９款、教育費の負担金補助及び交付金につきましては、先ほど町長が御挨拶の
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中で申し上げましたとおり、中学校の九州大会等への参加のための助成金、高校生

の海外派遣事業に対する助成金を計上いたしました。先般開催された吹奏楽コンク

ール、中体連、各競技の優秀な成績を収めた中学生が、それぞれの上位の大会に出

場するための旅費等を助成するものです。また、高校生海外派遣事業は、本町の高

校生に海外の異文化に触れる機会を与えることにより、グローバルな人材を育成す

るため助成するものです。先般、今年度熊本県が実施する州立モンタナ大学高校生

派遣事業に応募した本町の高森高校生が、非常に厳しい選考にもかかわらず、見事

合格し派遣されることとなりました。この事業では、熊本県から渡航費、研修費と

もそれぞれ１０万円を上限に２分の１が助成されますので、町からは、県の助成額

の２分の１を助成することにより、結果的に自己負担を４分の１程度に軽減すると

いうものでございます。 

１３款、予備費につきましては、財源調整として減額するものです。 

以上、今回提案しております補正予算について、その概要を御説明いたしました

が、御審議いただき、御決定賜りますようお願いいたしまして、説明を終わりま

す。 

○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行いま

す。質疑ありませんか。１０番 佐伯金也君。 

○１０番（佐伯金也君） １０番、佐伯でございます。 

今、歳出で総務課長のほうから御説明のありました町税等の過誤納金還付につき

まして、この言葉一つ一つを読めばですね、何か役場が申告の際に誤って申告をさ

せたように見受けるような文言です。ですからこの文言はもともとがちょっとおか

しいところがあるんですけれども、このシステムについて、税務課長のほうからも

う少し詳しく説明をしないと、確定申告やら申告の際に職員側の不手際があったよ

うにも思われますから、そのへんの説明のほう、補充説明、税務課長よろしくお願

いします。 

○議長（田上更生君） 税務課長 沼田勝之君。 

○税務課長（沼田勝之君） おはようございます。ただいまの１０番議員の質問に御説

明いたします。 

税の申告時期につきましては、御案内のとおり２月中旬から３月中旬に設定され

ておりますが、自己申告により税務署、若しくは町に提出されて申告で、申告後、

社会保険料の控除や扶養申告に係る控除に誤りがありまして訂正した場合、還付が

発生する場合があります。その還付申告については、５年間にさかのぼって申告が
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可能となります。今回の補正につきましては、その還付申告者が増加したことや、

法人税の申告において予定申告を行っている事業所が多く、その決算が確定し確定

申告された際に、歳出還付が発生している事例があります。さらに、今後も還付の

可能性がある事業所が予想されますことから、予算の補正をお願いするものであり

ます。 

趣旨を御理解いただき、御承認いただきますようよろしくお願いいたします。 

○議長（田上更生君） そのほか、質疑ございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから議案第４５号、平成２７年度高森町一般会計補正予算についてを採決し

ます。 

お諮りします。 

本案については、原案のとおり決定したいと思います。御異議ありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第４５号、平成２７年

度高森町一般会計補正予算については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） これで本日の日程は全部終了しました。 

会議を閉じます。 

平成２７年第４回高森町議会臨時会を閉会します。 

お疲れさまでございました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午前１０時１７分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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